
 
 

STADT NEUSTADT AM KULM 

 
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

4. SITZUNG DES STADTRATES 2025 
 

    
 Sitzungsdatum: Dienstag, 15.04.2025 
 Beginn: 19:00 Uhr 
 Ende 19:45 Uhr 
 Ort: im Sitzungssaal des Rathauses in Neustadt 

am Kulm 
    

 
 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Haberberger, Wolfgang    

Mitglieder des Stadtrates 

Bauer, Emil    
Dötsch, Florian    
Fraunholz, Renate    
Preißinger, Hermann    
Pühl, Käthe    
Reiß, Jürgen    
Rix, Manfred    
Schäffler, Helmut    
Schäffler, Wolfgang    

Schriftführung: 

Wagner, Harald    
 
Weitere Anwesende: 

Daniel Färber zu TOP 7  
Walter Hermann, Presse  
  
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Stadtrates 

Schäffler, Jana    
Schultes, Karlheinz    
Ziegler, Antje    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

 
1. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 25.03.2025 
  

2. Beratung und Beschlussfassung über den Bauantrag auf Nutzungsänderung des 
ehem. Stallgebäudes, Errichtung eines Verkaufs- und Lagerraumes für die best. 
Brennerei, Sanierung Innenräume, Schloßgasse 1 in Filchendorf 

  

3. Beratung und Beschlussfassung: Regelung der Umbauarbeiten der Wasserleitungen 
diverser Gärten im Stadtgebiet und Kostenbeteiligung der Garteneigentümer an der 
Maßnahme 

  

4. Bekanntgabe der von der Nichtöffentlichkeit befreiten Beschlüsse 
  

5. Anträge - Terminankündigungen/Informationen - Mitteilungen des Bürgermeisters 
  

 



4. Sitzung des Stadtrates 2025 am 15.04.2025 Seite 3 von 4 
 

Erster Bürgermeister Wolfgang Haberberger eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche 4. 
Sitzung des Stadtrates 2025, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 
Bürgermeister Haberberger schlägt vor den Tagesordnungspunkt 10 „Beratung und Be-
schlussfassung: Regelung der Umbauarbeiten der Wasserleitungen diverser Gärten im 
Stadtgebiet und Kostenbeteiligung der Garteneigentümer an der Maßnahme“ in den öf-
fentlichen Teil der heutigen Sitzung zu verschieben (neu TOP 3). 
 
Vom Stadtrat besteht Einverständnis. 
 
Die Tagesordnung wird entsprechend angepasst.  
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

1. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 25.03.2025 
 

 
Beschluss: 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 25.03.2025, die den Stadträten in Kopie mit 
der Ladung übersandt wurde, wird genehmigt.  
 
Einstimmig beschlossen Ja 9  Nein 0  Anwesend 10   
Stadträtin Käthe Pühl war in der Sitzung am 25.03.2025 nicht anwesend und enthielt sich 
daher der Stimmabgabe.  
 
 
2. Beratung und Beschlussfassung über den Bauantrag auf Nutzungsänderung 

des ehem. Stallgebäudes, Errichtung eines Verkaufs- und Lagerraumes für 
die best. Brennerei, Sanierung Innenräume, Schloßgasse 1 in Filchendorf 

 

 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat der Stadt Neustadt am Kulm erteilt dem Bauantrag auf Nutzungsänderung ei-
nes ehemaligen Stallgebäudes, Errichtung eines Verkaufs- und Lagerraum für die beste-
hende Brennerei, Sanierung des entsprechenden Innenraums, vormals Stallung und der 
Außenfassade für das Grundstück Fl.Nr. 19/2 Gemarkung Filchendorf, Schloßgasse 1 das 
gemeindliche Einvernehmen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   
 
3. Beratung und Beschlussfassung: Regelung der Umbauarbeiten der Wasser-

leitungen diverser Gärten im Stadtgebiet und Kostenbeteiligung der Garten-
eigentümer an der Maßnahme 

 

 
Beschluss: 
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Der Stadtrat der Stadt Neustadt am Kulm beschließt den Kauf von IBC Wassertanks 
(weiße Würfel, Fassungsvermögen 1.000 Liter) mit jeweils 50 € zu bezuschussen. Die 
Stückzahl wird auf maximal 2 pro Garteneigentümer begrenzt.  
 
Weiter sollen Gespräche geführt und wo möglich die vier verschiedenen Varianten in den 
unterschiedlichen Bereich der Gärten umgesetzt werden.  
 
Einstimmig beschlossen Ja 10  Nein 0  Anwesend 10   
 
4. Bekanntgabe der von der Nichtöffentlichkeit befreiten Beschlüsse 
 

 
Zur Kenntnis genommen  
 
5. Anträge - Terminankündigungen/Informationen - Mitteilungen des Bürger-

meisters 
 

 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Wolfgang Haberberger um 
19:45 Uhr die öffentliche 4. Sitzung des Stadtrates 2025. 
 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 

Wolfgang Haberberger    Harald Wagner 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 

 


